

就出兵伊拉克接受问询时,遭阵亡士兵家属抗议 “布莱尔道歉太晚了!”



布莱尔

新华社供本报特稿 英国前首相布莱尔21日第二次就英国出兵伊拉克的诸多疑团接受伊拉克战争独立调查委员会问询。

欲澄清

21日一早天还没亮,为躲避示威者的抗议,布莱尔提前两小时潜入伦敦女王伊丽莎白二世会议中心,准备接受问询。

几个小时的问询即将结束时,布莱尔发布个人声明,称自己去年1月首次接受问询时的表态“遭误解”,他从未“有意”说自己对

伊战死伤人员毫无歉意。

“我想说清楚,我当然对人员伤亡感到深切、极度抱歉,不管是对我们自己的战士,还是对其他国家的人,或那些帮助伊拉克人的外国平民,或伊拉克人。我想说的就是这些。这样说是正确的,也是我的真实感情。”

布莱尔2003年决定派遣4.5万名英军士兵参与伊拉克战争。不少英国公众认为,布莱尔误导民意,将英国拖入这场战争。

这不是布莱尔首次就伊战死伤道歉。他的回忆录《旅程》去年9月上市。布莱尔在书中写道,他为在伊拉克战争中丧生的人感到“极度遗憾”,但强调除掉“独裁者萨达姆·侯赛因”的决定正确。

遭抗议

布莱尔道歉的话音刚落,坐在旁听席的一些阵亡英军士兵家属高喊“太晚了”。两名妇女起身并走出听证会大门,以示抗议。

在伊战独立调查委员会主席约翰·齐尔考特要求下,旁听席才安静下来。

去年1月的首次问询结束后,独立调查委员会成员遭指对布莱尔“过于手软”。面对舆论压力,在21日的听证会期间,5名委员会成员“紧逼”布莱尔,要求他回答出兵伊拉克的“法律依据”等问题。

布莱尔承认,他2001年12月与美国前

总统乔治·W·布什讨论推翻萨达姆政权,但强调他曾极力劝说布什通过联合国途径制裁萨达姆,但遭布什拒绝。

布莱尔的说法远不能平复抗议者的愤怒。

在伦敦女王伊丽莎白二世会议中心外,数十名反战示威者高呼“布莱尔是骗子”、“布莱尔,去海牙(国际法庭)”等口号。

谈伊朗

21日接受伊战独立调查委员会问询期间,布莱尔否认伊战实际上“造福”伊朗,促使伊朗发展核计划的说法。

“我在这里用全部激情告诉你……我们没有这么做。事实是,伊朗从根本上不赞同我们的生活方式。”

身为中东问题有关四方特使,布莱尔还指责伊朗“尽可能地阻碍中东和平进程”,批评美国总统奥巴马对伊朗“过于手软”。

布莱尔说,他经常走访中东地区,“发现到处都有伊朗的影响力。这种影响力是消极的,对(地区)稳定不利,并且对恐怖组织产生支持作用”。

伊拉克战争独立调查委员会由前首相戈登·布朗下令成立,有望于今年年底公布调查报告和一些建议,但不会追究相关人士的刑事或民事责任。

欧盟不满德黑兰提先决条件 伊朗核谈无果而终

据新华社伊斯坦布尔1月22日电 美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国与伊朗代表22日在土耳其城市伊斯坦布尔结束为期两天的伊朗核问题谈判,但谈判没有取得任何成果。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿当天在记者招待会上说,六国希望这是一次详细而建设性的会谈,但伊朗方面尚未做好准备。她对此感到失望,不过谈判的大门始终对伊朗敞开。

此次核谈判失败的主要原因在于双方在伊朗的核发展、铀浓缩和制裁等三个重要问题上存在严重分歧,伊朗在上述问题上均提出了先决条件。对此,阿什顿说:“我们前来谈判寻求合作不带先决条件,我们也期望伊朗抱有实际的态度和积极的精神。”

伊朗首席核谈判代表贾里里在随后举行的记者招待会上说,六国所指的先决条件是任何国家不容谈判的权利。他说,“如果没有常理和共同的判断,也就没有对话,而成了教训”。

金正日专列 变隐形列车 特殊材料配尖端设备



据韩国媒体19日报道,朝鲜正大幅提高对最高领导人金正日及其接班人金正恩的安全警卫级别,除了在2010年将金正日专列设置成“隐形列车”外(上图),目前还从西方国家进口了尖端反恐及警卫设备。分析称,朝鲜此举与金正恩被确立为接班人以及延坪岛炮击事件等相关。

列车覆盖特殊材料

韩国《中央日报》19日报道称,朝鲜为金正日的专列设置了包含雷达吸波材料的“网络”设备,只要将这层胶片形态的物质覆盖在列车表面,就很难捕捉到列车内人员的动向。

分析称,此举是为了摆脱24小时追踪金正日专列的美国间谍卫星及U-2侦察机等。韩国军方人员此前曾表示:“我们通过卫星对金正日的动向进行24小时监视,特别是对其专用列车。”

购买尖端警卫设备

此外,负责金正日警卫工作的警卫司令部目前正从西方国家进口尖端反恐及警卫设备。据透露,朝鲜进口的设备中包括了人体透视摄像头、液体炸弹感知机、移动用炸弹清除机等。

对于朝鲜的这一系列举动,韩国媒体分析称,自2010年9月接班人金正恩在公开场合露面后,朝鲜便提高了其安全警卫级别。此外,对于之前发生的“天安号”事件及延坪岛炮击事件等,朝鲜害怕韩美军方就此对朝鲜进行报复,因此才下大力气提高金正日父子的安全警卫级别。

报道称,朝鲜尤其担心部署在驻日美军基地的美军F-22隐形战斗机。但也有媒体披露称,虽然韩美一直将F-22作为应对朝鲜的“杀手锏”,但朝鲜已装备能捕捉美军隐形战机行踪的特种雷达,并已经部署到朝韩军事分界线。

据称,朝鲜对购自俄罗斯的雷达进行了改造,通过拦截隐形战斗机的通信信号来确定飞机位置和速度。(据人民网)

巴基斯坦 客车与油罐车相撞

1月23日,在巴基斯坦南部海德拉巴附近的高速公路上,志愿者搬运撞车事故遇难者的遗体。

巴基斯坦警方23日说,一辆长途客车当天在巴南部与一辆油罐车相撞,导致至少32人死亡,另有多人受伤。这辆长途客车由信德省首府卡拉奇开往同省的苏库尔,车上载有50多名乘客。客车在海德拉巴附近的高速公路上行驶时撞上停在路边的油罐车,随后两车都着火燃烧。

(新华社发)



一周国际新闻回眸

中美合作写新篇 朝韩对话再起步

□郭宁康

“我是带着13亿中国人民对美国人民的友好情谊来美国访问的……”上周,国家主席胡锦涛访美之行广受关注。美国总统奥巴马则表示,美国欢迎中国崛起,中国和平发展有利于美国,有利于世界。“当今世界的重要问题都需要中美达成共识,否则难以解决。”巴黎政治学院一位学者的话,阐明了此访受到了国际社会全方位关注的原因。一些海外主流媒体则用“定义(中美)新关系”、“中美关系转折点的到来”、“中美已平起平坐”、“中美重塑大国关系”等来评价胡锦涛的此次访问。

美国方面也诚意十足:会谈前设私人晚宴“暖场”,为奥巴马上任以来头一遭;胡锦涛专车抵达白宫时,奥巴马上前亲自拉开车门;举行“中西合璧”的欢迎宴会,第一夫人米歇尔亲自统筹……本次访问中国购买美

国商品金额约为249亿美元,另外,我国还将购买200架波音飞机,合同金额190亿美元。此次访问的确推进了双方政治、经济的合作更趋深入。

值得一提的是,胡锦涛访美前夕,《中国国家形象片——人物篇》在纽约时报广场面世了。中国各行各业的杰出代表如谭盾、郎朗、袁隆平、杨利伟、姚明、邓亚萍等纷纷亮相,吸引路人驻足观看。

朝鲜半岛也传来了好消息。在多次拒绝朝鲜的对话提议后,上周,韩国政府表示接受朝鲜的韩朝高级别军事会谈提议,双方将就“就‘天安舰’事件和延坪岛炮击事件交换意见,探讨缓解半岛军事紧张的方案”。紧张了大半年的半岛局势出现缓和曙光,总算让人松了口气。

上周,北非国家突尼斯上演了大变天:全国爆发大规模抗议活动并引发骚乱,执政已20多年的总统本·阿里逃往沙特。代总统

迈巴扎发表讲话,承诺与本·阿里政权“全面决裂”,目前局势已逐渐平静。据报道,本·阿里将权力集中在少数政治家族里,政府官员任人唯亲,大搞裙带关系,民众积怨已深是本·阿里被赶下台的深层次原因。

“花花总理”贝卢斯科尼又被曝光了:意大利警方日前对其位于米兰郊区的一处“秘密后宫”进行了搜查,一份法律文件则披露贝氏在其中秘密包养了至少14名绝色美女!近年来,与贝卢斯科尼有关的性丑闻一直不断,反对派、检方多次提出不信任议案或控诉,但他坚称自己清白,次次化险为夷。这次,他还能吗?

上周,印度发生一起离奇血案:一只强悍的斗鸡因不满主人频繁逼它上场搏斗而凶猛报复,绑在它腿上的锋利刀片竟割破主人的喉咙致其死亡。看来,超强度的“加班”,连动物也不愿接受啊。